

PROCES- VERBAL

Încheiat astăzi 8 septembrie 2016 la ședința ordinară a Consiliului Local Zăbala, convocată prin Dispoziția primarului.

La ședința participă D- nul primar Fejér Levente, doamna contabilă Sidó Gabriela, domnul director de cămin cultural, Both László și domnul Sebestyén Tibor- Levente, administrator public.

Din totalul de 13 consilieri, sunt prezenți 13, nu lipsește nimeni.

Domnul primar salută prezența și prezintă faptul că avem un nou angajat în funcția de administrator public, în persoana domnului Sebestyén Tibor- Levente și faptul că la concursul organizat pentru ocuparea funcției publice vacante de secretar, a fost admis domnul Bercu Ioan, iar acum urmează emiterea ordinului de numire în funcție a domnului secretar.

D- nul președinte, la rândul său, salută și el prezența și declară ședința deschisă.

În continuare consultă consilierii dacă au obiecții cu privire la procesul- verbal de la ședința anterioară.

Nefiind discuții supune la vot procesul- verbal și este votat cu 13 voturi pentru.

În continuare îl invită pe D- nul primar, să prezinte proiectul Ordinei de zi:

1. Proiect de hotărâre prin care se ia act de demisia domnului consilier local Sebestyén Tibor- Levente și vacantarea mandatului de consilier local
2. Proiect de hotărâre cu privire la validarea mandatului de consilier local în cadrul consiliului Local al comunei Zăbala, al domnului Papp János
3. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea HCL nr. 37/24 iunie 2016, privind organizarea Comisiilor de specialitate ale Consiliului local al comunei ZĂBALA
4. Proiect de hotărâre cu privire la rectificarea bugetului general al comunei Zăbala pe anul 2016 pe secțiuni de funcționare și secțiuni de dezvoltare și validarea Dispoziției primarului nr. 308/2016 cu privire la modificarea repartizării pe trimestre a sumelor defalcate din taxa pe valoare adăugată pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate pe secțiuni de funcționare
5. Proiect de hotărâre pentru aprobarea modificării Contractului de asociere, Actului constitutiv și a Statutului Asociației de dezvoltare intercomunitară "Sistem Integrat de Management al Deșeurilor în județul Covasna"
6. Proiect de hotărâre privind constituirea dreptului de suprafață asupra terenului înscris în C.F. nr.24872 în favoarea comunei Zăbala, județul Covasna

7. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenție, a proiectului tehnic și a indicatorilor tehnico- economici a obiectivului de investiție "Modernizare parte carosabilă pe drumul comunal DC13 Km 7+ 315- 7+ 740 în comuna Zăbala, județul Covasna"

8. Proiect de hotărâre cu privire la încheierea unui acord de parteneriat cu Fundația Creștină Diakonia, pentru implementarea proiectului Centru educațional/Școală după școală în comuna Zăbala.

9. Diverse

D- nul președinte de ședință consultă consilierii dacă mai au și alte propuneri cu privire la Proiectul ordinei de zi care nu suportă amânare. Nefiind discuții se aprobă cu 13 voturi pentru.

Se trece la primul punct al ordinei de zi.

D- nul primar prezintă Proiectul de hotărâre și Expunerea de motive prin care se ia act de demisia domnului consilier local Sebestyén Tibor- Levente și vacantarea mandatului de consilier local.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 53/2016

Se trece la punctul doi din Ordinea de zi.

D- nul primar prezintă Proiectul de hotărâre și Expunerea de motive cu privire la validarea mandatului de consilier local în cadrul consiliului Local al comunei Zăbala, al domnului Papp János.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 54/2016

În continuare se trece la depunerea jurământului de către domnul consilier Papp János. D- nul primar dă citire jurământului după care fiecare domnul consilier se prezintă la masă unde cu mâna stângă pe Constituție și Biblie pronunță cuvântul „jur,, după care semnează jurământul de credință.

Se trece la punctul trei din Ordinea de zi.

D- nul primar prezintă Proiectul de hotărâre și Expunerea de motive privind modificarea și completarea HCL nr. 37/24 iunie 2016, privind organizarea Comisiilor de specialitate ale Consiliului local al comunei ZĂBALA.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 55/2016

Se trece la punctul patru din ordinea de zi.

Este invitată D – na contabilă să prezintă Proiectul de hotărâre și expunerea de motive cu privire la rectificarea bugetului general al comunei Zăbala pe anul 2016 pe secțiune de funcționare

și secțiune de dezvoltare și validarea Dispoziției primarului nr. 308/2016 cu privire la modificarea repartizării pe trimestre a sumelor defalcate din taxa pe valoare adăugată pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate pe secțiune de funcționare.

D-na contabilă arată că la școală, datorită faptului că nu au avut suficienți bani pentru plata cheltuielilor de personal, au solicitat transferarea sumei de 33 mi lei din trimestrul IV în trimestrul III. Astfel în temeiul art. 50 din Legea privind finanțele publice locale nr. 273/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerului Finanțelor Publice prin adresa nr. 417.833/25.08.2016, a aprobat modificarea repartizării pe trimestre a sumelor defalcate din taxa pe valoare adăugată pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor, prin majorarea trimestrului III cu suma de 33 mii lei și totodată diminuarea corespunzătoare a trimestrului IV cu suma de 33 mii lei, în vederea asigurării fondurilor necesare decontării cheltuielilor solicitate.

Având în vedere timpul scurt pentru efectuarea plății salariilor era necesar aprobarea acestei rectificări prin dispoziția nr. 308/2016 a primarului comunei Zăbala, care potrivit art. 82 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, trebuie aprobat în prima ședință a Consiliului Local.

În continuare doamna contabilă prezintă faptul că prin Decizia șefului de administrație al Administrației Județene a Finanțelor Publice Covasna nr. 06/22.08.2016 privind repartizarea pe unități administrativ – teritoriale a sumelor defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor, alocate prin Ordonanța Guvernului nr. 14/2016 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2016 s- a alocat suma de 7 mii de lei pentru plata drepturilor personalului didactic pensionat, care este îndreptățit să primească diferențe salariale pentru perioada octombrie 2008 și 13 mai 2011, respectiv suma de 20 mii de lei pentru plata restanțelor aferente titlurilor executorii ce trebuiau plătite până la data de 31.12.2015, potrivit legii.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 56/2016

Se trece la punctul cinci din Ordinea de zi.

D – nul primar prezintă Proiect de hotărâre și Expunerea de motive pentru aprobarea modificării Contractului de asociere, Actului constitutiv și a Statutului Asociației de dezvoltare intercomunitară ”Sistem Integrat de Management al Deșeurilor în județul Covasna”

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 57/2016

Se trece la punctul șase din Ordinea de zi.

D- nul primar prezintă Proiectul de hotărâre și Expunerea de motive privind constituirea dreptului de suprafață asupra terenului înscris în C.F. nr. 24872 în favoarea comunei Zăbala, județul Covasna.

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 58/2016

Se trece la punctul șapte din Ordinea de zi.

D- nul primar prezintă Proiect de hotărâre și Expunerea de motive cu privire la aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenție, a proiectului tehnic și a indicatorilor tehnico-economici a obiectivului de investiție "Modernizare parte carosabilă pe drumul comunal DC13 Km 7+ 115- 7+ 740 în comuna Zăbala, județul Covasna".

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 59/2016

Se trece la punctul opt din Ordinea de zi.

D- nul primar prezintă Proiectul de hotărâre și Expunerea de motive cu privire la încheierea unui acord de parteneriat cu Fundația Creștină Diakónia, pentru implementarea proiectului Centru educațional/Școală după școală în comuna Zăbala.

DI. primar arată că este vorba despre un Program educațional, Școală după școală, care este finanțat 50% de către Fundația Creștină Diakónia, 25% de către Consiliul Județean Covasna și 25% de către Consiliul Local Zăbala.

Obiectivul general al proiectului este îmbunătățirea condițiilor de trai, incluziunea socială a comunităților vulnerabile, prin acordarea unei mese pe zi și educația specială a copiilor aparținând acestor grupuri vulnerabile din punct de vedere social.

Doamna consilier Vîrlan Ștefania, arată că nu prea vede funcționalitatea acestui program deoarece pentru un cadru didactic ar fi foarte greu cu 24 de copii de vârstă diferită. Și pune întrebarea cum s- ar rezolva parte cu acordarea unei mese pe zi, prin firmă de catering?

În continuare domnul consilier Szigyártó Nimród pune întrebarea care sunt criteriile de selecție pentru a face parte din acest grup de copii și cum se rezolvă situația copiilor din satele aparținătoare comunei Zăbala care îndeplinesc criteriile de selecție? Cine va suporta cheltuielile de transport a acestor copii?

D- nul consilier Mátyás Szabolcs arată că ar fi fost bine să vine domnul director de la Școala Gimnazială nr. 1 Zăbala, să prezinte și el punctul de vedere.

D- nul Pătrânel Nicolae arată că ar fi bine să se amâne acest Proiect de hotărâre pentru următoarea ședință, la care să fie invitați reprezentanții Fundației Creștine Diakónia și domnul director de la Școala Gimnazială nr. 1 Zăbala și să prezinte pe îndelete ce implică în concret acest program.

Supune la vot amânarea Proiectului de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi pentru.

Se trece la punctul nouă din Ordinea de zi, și anume diverse.

Dl. primar invită de domnul director de cămin cultural, Both László, să prezintă cererea.

Dl. Both László arată că au trecut 20 de ani de la înființarea formației de dansuri populare „Gyöngyharmat” și cu această ocazie vor să organizeze un eveniment festiv, în cursul lunii noiembrie. În continuare domnul director arată că ar fi un eveniment de amploare, cu foarte mulți invitați din comună, cum ar fi și foștii dansatori, vor fi invitați formațiile de dansuri populare din comunele din împrejurimi, precum și formația de dans din comuna Bag- Ungaria, formație înfrățită cu formația de dans „Gyöngyharmat”. Totodată cu această ocazie doresc să confecționeze tricouri, imagi, afișe, diplome etc. și vor să organizeze și o masă festivă pentru participanții acestui eveniment.

În vederea organizării acestui eveniment festiv solicită sprijinul Consiliului Local cu o sumă de 4000 de lei.

Dl. primar arată că la începutul anului au fost aprobați 2000 de lei pentru fiecare asociație din comună, și plus în cursul anului au mai fost sprijiniți când au avut nevoie, în limita posibilităților.

Dl. Mátyás Szabolcs arată, că un astfel de eveniment trebuie sprijinit. În continuare arată că pentru organizarea taberei de dansuri populare din luna august, consiliul local a acordat suma de 2000 de lei, sumă care n- a fost cheltuit de către asociație, deoarece tabăra a fost organizată de către familia Mikes. Astfel el este de părere ca să se acorde suma de 2000 de lei, iar cu cei 2000 de lei rămași necheltuiți, va ieși exact suma solicitată.

Dl. președinte de ședință supune la vot acordarea sumei de 2000 de lei pentru organizarea evenimentului aniversar a formației de dansuri populare „Gyöngyharmat”. Nefiind discuții se aprobă cu 13 voturi pentru.

În continuare domnul consilier Papp János întreabă dacă se vor continua lucrările de pietruire a drumurilor comunale?

Dl. primar arată că în limita bugetului aprobat se vor continua lucrările de pietruire.

În continuare domnul primar prezintă cererea domnului preot reformat din satul Tamașfalău precum și ofertele de preț procurate de către dânsul și anume:

- instalație frigorifică – casa mortuară – 9336 lei
- aparate aer condiționat – casă mortuară – 5591 lei
- aparate aer condiționat – casă mortuară – 3572 lei
- sistem de detecție și semnalizare incendiu sistem convențional – casă mortuară – 2110 lei
- sistem de alarmă – cablat – casă mortuară – 1827 lei

Pentru procurarea și montarea acestor echipamente solicită sprijinul financiar al Consiliului
luna.

Dl. primar arată că din păcate nu sunt bani pentru echiparea caselor morutare conform
verințelor europene.

Dl. Paizs Attila arată că esențial ar fi montarea aparatelor de aer condiționat în fiecare casă
menținută din comună.

Domnul primar arată că trebuie văzut dacă sunt bani și atunci trebuie făcut rectificarea sau
trebuie cuprins în bugetul anului 2017.

Dl. consilier Szigyártó Nimród întreabă dacă s- a reușit vânzarea materialului lemnos
aprobata în ultima ședință?

Domnul primar arată că materialul lemnos a fost vândut prin licitație publică la prețul
stabilit în ultima ședință plus o treaptă de licitație.

Dl. Szigyártó arată că această sumă ar trebui investită la Cabana Csipkés, să fie renovată, să fie
pusă la punct.

Dl. primar arată că trebuie făcut un deviz să vedem ce trebuie făcut și câți bani ne trebuie.

Dl. consilier Cosnean Călin arată că există plângeri că noaptea nu funcționează iluminatul
public.

D. viceprimar arată că este o dereglare și va sesiza firma să vină și să regleze din nou.

În continuare dl. Cosnean întreabă despre asfaltarea drumului de la castelul Mikes în sus și
realizarea legăturii la rețeaua de canalizare pe acest segment de drum.

Dl. primar arată că situația este neschimbată, S.C. Ördög SRL, care a efectuat lucrările de
canalizare este dispus să facă legăturile pentru suma de 1500 lei. Dacă legăturile se vor face de către o
altă firmă, pierdem garanția oferită de către SC Ördög SRL pentru înregul sistem de canalizare.

Dacă oamenii ar fi de acord cu plata sumei de 1500 lei s- ar putea face imediat legăturile și
după aia și asfaltarea drumului.

Dl. consilier Cosnean Călin întreabă dacă se va face plan de acțiune pentru paza câmpului,
fiind perioada de recoltare a produselor?

Dl. primar arată că deja s- a făcut împreună cu Postul de poliție Zăbala și Poliția locală
Zăbala.

În continuare domnul consilier Paizs Attila arată că, cu beneficiarii ajutorului social din satul
Surcea s- au ivit câteva neînțelegeri. Oamenii numai ascultă de el și n-au mai efectuat orele de
lucru, motive pentru care referentul cu probleme sociale a suspendat ajutorul social.

Dl. consilier cere ca pentru evitarea acestor probleme, domnul viceprimar să se ducă și la
sate și să impună el planul de lucrări pentru beneficiarii de ajutor social.

Nefiind alte discuții domnul președinte de ședință solicită să se facă propuneri pentru președintele de ședință pentru următoarea ședință de consiliu.

D- nul Fejér Zsolt propune pe domnul Szabó András.

Se supune la vot și se aprobă cu 13 voturi pentru. În acest sens se adoptă Hotărârea nr. 60/2016

Nefiind discuții D- nul președinte de ședință mulțumește pentru prezență și declară ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
PĂTRÂNJEL Nicolae



SECRETAR CONSILIUL LOCAL
Post vacant